

RESOLUTION NO. _____

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF RIALTO, CALIFORNIA, AUTHORIZING THE SUBMITTAL OF AN APPLICATION FOR THE SAFE STREETS AND ROADS FOR ALL (\$\$4A) IMPLEMENTATION GRANT AND AUTHORIZING THE CITY MANAGER OR DESIGNEE TO EXECUTE ALL RELATED DOCUMENTS

WHEREAS, the U.S. Department of Transportation (USDOT) has announced the availability of grant funding through the Safe Streets and Roads for All (SS4A) program to support regional and local initiatives that prevent roadway deaths and serious injuries; and

WHEREAS, on September 13, 2022, the City Council of the City of Rialto authorized submission of a grant application to develop a Safety Action Plan, and the City was awarded \$320,000 in SS4A funds to complete this plan; and

WHEREAS, on January 9, 2024, the City Council approved a professional services agreement with Kimley-Horn and Associates, Inc. to prepare the Safety Action Plan; and

WHEREAS, the Safety Action Plan identifies critical safety improvements and strategies aimed at eliminating roadway fatalities and serious injuries through a comprehensive Safe System Approach; and

WHEREAS, the City is eligible to apply for the FY 2025 SS4A Implementation Grant to fund infrastructure and operational improvements that align with the Safety Action Plan; and

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF RIALTO AS FOLLOWS:

Section 1: The City Council hereby authorizes staff to submit a grant application to the U.S. Department of Transportation for the Safe Streets and Roads for All (SS4A) Implementation Grant.

Section 2: The City Council authorizes the City Manager, or their designee, to execute all necessary documents related to the grant application and, if awarded, to take any actions necessary to implement the grant-funded project.

1	PASSED, APPROVED, AND	ADOPTED this 10th day of June, 2025.
2		
3		JOE BACA, Mayor
4	ATTEST:	SOL Briori, Mayor
5	ATTEOT.	
6		
7	BARBARA A. McGEE, City Clerk	_
8		
9	APPROVED AS TO FORM:	
10		
11		
12	ERIC VAIL, City Attorney	
13		
14		
15		
16		
17		
18		
19		
20		
21		
22		
23		
24		
25		
26		
27		
28		

1 2	STATE OF CALIFORNIA) COUNTY OF SAN BERNARDINO) ss CITY OF RIALTO)		
3			
4	I, Barbara McGee, City Clerk of the City of Rialto, do hereby certify that the foregoing		
5	Resolution No was duly passed and adopted at a regular meeting of the City Counci		
6	of the City of Rialto held on the 10th day of June, 2025.		
7	Upon motion of Council Member, seconded by Council Member		
8	, the foregoing Resolution No was duly passed and adopted.		
9	Vote on the motion:		
10	AYES:		
11	NOES:		
12	ABSENT:		
13			
14	IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand and the Official Seal of the		
15	City of Rialto this day of, 2025.		
16			
17	BARBARA A. McGEE, CITY CLERK		
18	Britishirotti. Model, dirir delitit		
19			
20			
21			
22			
23			
24			
25			
26			
27			
28			
	1		